
  Strickkleid mit Norwegermuster Gr. M 
Material: Lana Grossa Merino 2000  

Maschenprobe: 

68 R = 18,5 cm 

48 M = 18,2 cm 

Grundmuster: glatt rechts  MW 10.1 

Blendenmuster: glatt rechts  MW 8 

Kragenmuster: 1 re / 1 li MW 7 

 

 

 Vorderteil 
 

1. 134 M mit Kontrastwolle  anschlagen und ca.10 R stricken, 1 R Nylonfaden stricken. 10 R in 
MW 8 für die Blende glatt rechts stricken. 1 R lange Maschen stricken, 10 R stricken, Maschen 
hoch hängen und 1 R sehr lange Maschen bilden. 

2. In MW 10.1  1 R lila, 2 R in flieder, 1 R in lila stricken, dann Muster Nr. 904 stricken, 2 R lila 
stricken, 2 R flieder stricken. Reihenzähler auf 0 stellen 

3. 50 R gerade hoch stricken, dann 15 x in jeder 6. R beids. 1 M abnehmen = 104 M,  Abnahmen 
in den Reihen Nr. 50 / 56 / 62 / 68 / 74 / 80 / 86 / 92 / 98 / 104 / 110 / 116 / 122 / 128 / 134. Jetzt 
noch bis Reihe Nr. 147 stricken. 

4. Jetzt  6 x in jeder 8. Reihe beids. 1 M zunehmen = 116 M. Zunahmen in den Reihen Nr. 147 / 
155 / 163 / 171 / 179 / 187: Bis Reihe Nr. 198 stricken. 

5. Jetzt 2 R in flieder stricken, gleichzeitig beids. 4 M abketten. Von nun an für die 
Raglanschrägung beids. in jeder 2. R 1 M abnehmen. Das Muster wie folgt stricken: 1 R lila, 
dann Muster Nr. 904 stricken, 1 R lila, 2 R flieder, 1 R lila. 

6.  Dann die mittleren 5 M + eine Schulterhälfte stilllegen, d.h. die Nadeln in E-Position schieben, 
Nadelrückholer auf H stellen. Nach Beendigung des V-Ausschnitts habe ich die mittleren 5 M 
abgekette. 

7. Für den V-Ausschnitt in jeder 4. Reihe 1 M abnehmen. Reihe Nr. 211 / 215 / 219 / 223 / 227 / 
231 / 235 / 239 / 243 / 247 / 251 / 255 / 259 
Gleichzeitig mit Muster Nr. 903 beginnen. 

8. Für den Halsausschnitt sind jetzt noch 10 M übrig, diese noch 3 x mit verkürzten Reihen 
abstricken. Jeweils um 3 M verkürzen. Maschen mit Kontrastwolle abwerfen. 

9. Die 2. Schulter gegengleich arbeiten. 

 

 Rückenteil 
 

Das Rückenteil wird wie das Vorderteil gearbeitet, nur der V-Ausschnitt wird weg gelassen. Um ein paar 
Maschen mehr für den rückwertigen Hausausschnitt zu haben, habe ich zwischendurch 2 x die 
Abnahmen im Raglan ausgelassen. Für den Halsausschnitt die mittleren 20 M stilllegen und die 
restlichen 16 M noch 4 x jeweils um 4 M verkürzen. Maschen mit Kontrastwolle abwerfen. 
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 Ärmel 
1. 79 M mit Kontrastwolle anschlagen und ca. 10 R im Grundmuster stricken. 1 R mit Nylonfaden 

stricken, 10 R in MW 8 mit der Hauptfarbe stricken, 1 R lange Maschen stricken, 10 R in MW 8 
stricken. Maschen hoch hängen und 1 R sehr lange Maschen bilden. Reihenzähler auf 0 
stellen. 

2. 12 R im Grundmuster stricken, 2 R in flieder stricken, gleichzeitig beids. 1 x 4 M abketten. 

3. Nun wird 1 R lila und dann Muster Nr. 904 gestrickt und gleichzeitig für die Raglanschrägung 
beids. in jeder 2. R 1 M abgenommen. Nach dem Muster 2 R lila und 2 R flieder stricken. Jetzt 
1 R lila stricken und dann mit Muster Nr. 903 beginnen. Damit am Ende ein paar Maschen mehr 
über bleiben, habe ich in R 34 / 42 / 48 / 58 / 64 die Abnahmen ausgelassen. Bis Reihe Nr. 78 
lila stricken. Die restlichen Maschen mit Kontrastwolle abwerfen. 

 Blende V-Ausschnitt 
Für eine Blendenseite 43 Nadeln in E-Position bringen und in flieder einen Wickelanschlag arbeiten. 
Jetzt eine V-Ausschnitthälfte mit der rechten Seite zur Maschine dazuhängen und 7 R in MW 8 stricken, 
1 R lange Maschen und noch 7 R in MW 8 stricken. Die Maschen hochhängen, dabei aufpassen, dass 
man auch die richtige Masche erwischt und dann sehr lange Maschen bilden und abhäkeln. Die zweite 
Seite genauso arbeiten. Die unteren Kanten der Blenden an die 5 abgeketteten Maschen nähen. 

 Zusammennähen I 
Zuerst die Ärmel an das Rückenteil nähen und dann ein Vorderteil-Teil an einen Ärmel nähen, das 
zweite Vorderteil noch nicht annähen 

 Kragen 
Für den Kragen141 M mit Kontrastwolle anschlagen und ca. 10 R im Kragenmuster 1 re / 1 li stricken. 
Strickschlitten auf rund stricken einstellen und 2 R mir Nylonfaden stricken. Strickschlitten wieder auf 
normal stricken einstellen. Mit lila einen Wickelanschlag arbeiten  und  30 R stricken. Nun habe ich mit 
Trick 17 gearbeitet, da man ja nicht alle Maschen auf ein Mal dazu hängen kann. 16 M des Kragens, 
die für ein  Vorderteil gedacht sind, habe ich mit Kontrastwolle abgeworfen und erst die Maschen von 
einem Vorderteil, Ärmel, Rücken, Ärmel dazu gehängt. Dann habe ich lange Maschen gebildet und 
abgehäkelt. Nun habe ich die 16 M des Kragens und das zweite Vorderteil auf die Maschine gehängt, 
wieder lange Maschen gebildet und abgehäkelt. Das ist ein bißchen fummelig, aber das Ergebnis finde 
ich gut. 30 R sind sehr knapp für den Kragen, ich hätte lieber etwas mehr gestrickt, aber ich hatte leider 
keine Wolle mehr :-( 

Kontrastwolle entfernen! 

 Zusammennähen II 
Jetzt braucht man nur noch das zweite Vorderteil an den Ärmel nähen und die Seiten-und unteren 
Ärmelnähte schließen. 

Fertig!! 
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